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Stadtrat 26.11.2014 offentlich

Kenntnisnahme

Betreff: Anfrage der Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN zu Verkauf und Anmietung
von Geb&auden und Grundsticken

Im Entwurf des Haushaltsplanes 2015 werden fiir das kommende Jahr Erlése aus
Grundstucksverkaufen in Hohe von 3,5 Mio. € vorgeschlagen. Explizit erwahnt wird dabei
eine avisierte VerauRerung des Verwaltungsgebaudes in der Schopenhauerstralie (FB
Bildung). Auch fir die darauffolgende Jahre plant die Stadtverwaltung héhere Einnahmen
aus Verkaufserldsen ein (2016: 4,25 Mio. €, 2017: 2,75 Mio. €, 2018: 1,55 Mio. €)

Wir fragen:

1. Hinsichtlich welcher stadtischen Gebaude und Grundstiucke sollen im Jahr 2015
VerauRRerungen realisiert werden? Welche stadtischen Gebaude und Grundstiicke
sind fr einen Verkauf in den Jahren 2016 bis 2018 vorgesehen?

2. Wann soll eine Entscheidung Uber einen Verkauf des stadtischen Grundstiickes in
der Schopenhauerstral3e erfolgen?

3. Ist vorgesehen auch die an das Gebaude angrenzenden Freiflachen zu verduRRern,
die aktuell u.a. als Spielplatzflache genutzt werden? Sollen im Falle eines Verkaufs
die bestehenden Grin- und Spielflachen in vollem Umfang erhalten bleiben? Welche
Flachen sind ggf. fir eine Neubebauung vorgesehen?

4. Wo sollen die bisher im Geb&ude in der SchopenhauerstralRe tatigen Dienststellen
der Stadtverwaltung kuinftig untergebracht werden? Wurden insofern bereits
entsprechende Aufwendungen fur ggf. anfallende Mietzahlungen im
Haushaltsentwurf 2015 berticksichtigt? Wann ist ein Umzug vorgesehen?

gez. Dr. Inés Brock
Fraktionsvorsitzende
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Antwort der Verwaltung:

1.

Im Jahr 2015 sollen zur Erflllung des Haushaltsplanes 69 Flurstiicke im Wert von ca.
3,3 Millionen Euro verdufRert werden, zuzlglich der geplanten VerduRerung des
jetzigen Verwaltungsstandortes Schopenhauer Straf3e. Bei den 69 Flurstiicken
handelt es sich um 11 Einfamilienhausgrundstiicke, 12 Wohn- /Geschéaftshauser, 6
Gewerbegrundstiicke und 40 Arrondierungs- und sonstige Flurstiicke. Die
Verkaufsvorgdnge sind angearbeitet; allerdings kénnen sich im Verlaufe der weiteren
Bearbeitung durchaus Abweichungen hinsichtlich der konkreten Objekte und Erlose
ergeben.

Fur die Haushaltsjahre 2016 bis 2018 sind derzeit 45 Flurstiicke in Vorbereitung,
davon 14  Einfamilienhausgrundstiicke, 10 Wohn-/Geschaftshduser, 14
Gewerbegrundstiicke und 7 Arrondierungs- und sonstige Flurstiicke. Auch hier
handelt es sich nicht um eine abschlieBende Auflistung, zumal hierunter auch 2
geplante Einfamilienhausstandorte erfasst sind.

Eine entsprechende Grundstickstbersicht liegt in der Abteilung Liegenschaften des
Fachbereiches Immobilien- und Bewirtschaftungsmanagement vor und wird gemaf
der aktuellen Gegebenheiten fortgeschrieben.

Die Fragen 2 bis 4 kénnen erst im Zusammenhang mit der Entscheidungsvorlage,
welche den zustandigen Gremien des Stadtrates vorgelegt wird, beantwortet werden.
Auch sind Abstimmungen im Vorfeld mit einem kinftigen Erwerber diesbeziiglich
notwendig.

Wolfram Neumann
Beigeordneter
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